



同一个世界 我们的梦想

令世人期待，令国人骄傲的2008年北京奥运会于昨晚8时起进入500天倒计时。从昨晚起，全国各地举办丰富多彩的活动迎接奥运倒计时500天。在这一刻，我们郑州晚报体育部的6名成员也将以特殊的方式来表达我们对于北京奥运会的憧憬和期待，展现我看奥运的角度，寄托我们对奥运的祝福。从这一刻开始，我们与所有面朝奥运的可爱读者共呼吸。

核心事件

奥运脚步越来越近

再等500天

□郭韬略(体育记者)

北京时间2001年7月13日晚上10点，遥远的莫斯科，萨马兰奇老人人口中清晰地吐出“Beijing”这个单词时，一个对于中国人而言新的节日就此诞生，从此2008年拥有了一个美丽的别称——北京奥运年。

7年，从宣布申办成功到奥运会正式开幕，国际奥委会给主办国留下了足够的准备时间，同时也给主办国人民留下了一个漫长的等待。

等待中，“鸟巢”已经从图纸变成傲然耸立的标志性建筑；等待中，“贝贝”“晶晶”“欢欢”“迎迎”“妮妮”5位福娃已经度过了一岁的生日，“北京欢迎你”的声音也飞遍了全世界；等待中，当年的中学生已经进入了大学校园，并在为能成为奥运会志愿者摩拳擦掌……

事情只有回头看的时候，才会觉得时间过得飞快，转眼间我们的等待已经进入尾声。今天，我们又站在了新的节点上：距离北京奥运会正式开幕还有500天。500天，看上去仍是一个“巨大”的数字，但我们已经走过了4/5的路程，所以奥运的心跳已经清晰可闻。

就在500天这个节点的前夕，郭晶晶刚刚完成了世锦赛三米板四连冠，杜伊刚刚结束了又一次选秀，刘翔则启程到北京开始新一轮集训，跳水队因为丢掉男子十米跳台金牌而拉响了警报……或忙碌或安闲，或得意或郁闷，一切的一切，都已经成为奥运会的序曲。

队员和教练将会开始最精心最关键的备战，组织者将会开始最后阶段的准备工作，媒体的关注度会越来越高，普通人的兴趣则会越来越大。所有的行动都为奥运会做准备，所有的情绪也都因奥运会而产生，那么好吧，就让我们耐心再等500天。

体育的释义

□牛志强(体育记者)

著名电视人师旭平曾经在一次名为《以体育的名义》的演讲中向我们不断地阐述着体育的真谛。就像他在演讲中说的，体育并不仅仅只是体育，体育更是一种文化。后来我很仔细地探究了文化和文凭的根本性差别，最后在一篇短文中得到了下面的结果：大学毕业不一定有文化，文盲不一定没有文化，文化是一种升华的东西，文化应该是一种艺术，也是一种信仰。

对于很多人来说，或许，在很多时候，奥运已经等同了体育。我当然不能妄加评论地说这样的想法对或者错。奥运是一场体育的盛会。至少我相信，奥运不能等同于体育文化，它或许是一种艺术，但它绝不是一种信仰。相对于奥运，体育应该包含了更多奥运不能解读的东西。

500天后，世界各国的运动员都将齐聚北京，为了几百块奥运金牌，将自己曾经无数个日夜苦练下的结果展示给世界众人。我们都在等待着这个时刻的到来，我们等待着500天后的那个日子，我们等待着500天后的奥运，我们更等待着500天后那场体育的盛会给我们带来的体育的释义。

走进北京，走近奥运

□董洪刚(体育记者)

最近在北京采访，感觉和奥运会的空间距离近了，恰逢又遇上奥运会倒计时500天，时间距离也近了。时空的二维空间距离的缩短，让我真切地感受到北京奥运会的逐渐清晰的心跳。

北京这几天奥运会的氛围似乎也热了起来，万人长跑迎奥运，奥运会特许产品出售，奥运会金牌也将亮相。在我住的酒店附近的小区里，几十个老太太在认真地排一个有关奥运会的小节目，小区墙壁的宣传画上印着“做文明市民，迎接北京奥运会”。

出租车司机也喜欢与我这个外地的体育记者狂侃奥运会，他们的话语里不仅拥有骄傲，更多了几分责任感。

奥运会的场馆还在工人们忙碌的身影中逐渐成长，鸟巢上的工人们各自忙着各自的活儿。为了北京奥运会的场馆能够顺利完工，很多人放弃了春节和家人团聚的时间。他们绝大多数人连一场比赛也看不到，但是他们要用自己的汗水为北京奥运会贡献一份大礼物。

北京奥运会不仅仅是运动员的事儿，也不仅仅是北京人的事儿，是中国人的事情，是全世界的事情，就像广告里说的“北京奥运会，我们重在参与”。

离忙的日子不远了

□秦明伟(体育记者)

倒计时500天。这倒计的日子也成长了些吧？不过，这倒是提醒了我，离忙的日子不远了。

北京奥运对一个中国的体育记者来说算是超重磅型赛事了，对我来说，期盼中透着股酸酸的味道，早在申奥成功时就期盼着这天的到来，想着忙忙碌碌地奔波于各个赛场之间，直接参与报道世界最牛的比赛，那种自豪和成就感就有些让人热血沸腾。不过，综合运动的报道是个非常累人的活儿，回想起2005年十运会时我和我们体育部的郭胖子一起起早贪黑地忙了白天采访、晚上回来写稿子的情景，那种感觉就像是电影里的扛麻包的工人，累得腰酸背疼。500天对我来说的意义在于，还能稍歇个500天，不会那么累，像打仗。

雅典奥运会，我们部的郭胖子去了，一开始让我羡慕得不得了，可等他回来，听说他在雅典累得掉了十几斤肉，瘦了一圈，我就笑得不得了。看来，风光的事未必是好事，就像是攀登高峰，那里风光无限好，却是只等攀登人。什么样的好事都想过了，500天，现在就一级战备？还不到时候，还是做些早备粮心不慌的事吧。

没有枪火的战役

□胡田野(体育主编)

据圣经创世记11章记载，人类的祖先诺亚的子孙曾经操着共同的语言，由于他们想建造一座直通天堂的巴别塔而触怒了上帝，上帝为惩罚人类要人类操不同的语言，使散落在世界各个角落的人不得沟通。我们得感谢古希腊人，是他们赋予了人类又一共同的语言，那就是奥林匹克。现代奥运又每隔四年把世界各国各种族的人不分贵贱地聚集到一块儿，每每那刻，我们感到那是又一座巴别塔在建立起来。

如果北京奥运是场战役，那么对于东道主我们来说，奥运会虽只有一个来月的时间，但战役早在萨马兰奇吐出“北京”的那刻就已打响，因为，我们的战役在赛场以外。

在奥运倒计时500天的时候，在物质上我们的准备已经成竹在胸，但从精神角度说，实在没有把握。鸟巢可以用大量人力财力的投入去建设，但我们正确看待奥运的态度和对奥林匹克的正确理解却不是用钢筋水泥就可以构筑的。

回到文章开头所讲，奥运是新时代的巴别塔，而不是古罗马的角斗场，运动员在赛场上展现的是力与美的美妙结合而不是民族间的搏杀，我相信，奥林匹克的美好语言里是没有京骂的。

奥运仅仅是一部分

□薛军(体育编辑)

2001年7月13日晚的喧嚣、激动和骄傲过后，人们越来越理智地面对奥林匹克这个我们期盼已久的事业与运动。在一块块闪亮的金牌后面，我们看到了古雅典腥风血雨里金黄的麦穗，向世界展示了茉莉花下国人的惊艳与妩媚，我们体会到了运动员们健康的身体、优雅的气质、刻苦训练奋发图强的毅力和精神，也感受到了课堂里一个特殊的搓背工身上所背负的中国体育事业的辛酸与无奈。

500天不仅意味着我们对于整数的迷恋，也催促我们加紧奥林匹克运动精髓的探讨和开拓，催促我们将其结合中国特色与传统更加深入地推广。我们不担心硬件的建设和市场的开发，我们所担心的是奥林匹克精神的缺失，是热闹的一个月奥运会比赛过后的沉寂与迷茫。

国际奥委会把票投给中国是一个伟大事业的开端，它所引发的不仅仅是一座座钢筋混泥土的巨大建筑，一块块沉甸甸的奖牌和一座城市甚至是一个国家经济的发展，它引发的更是一份丰厚的、无形的精神和文化遗产，不仅对中国，也是对世界。

各地群众期待奥运
新华社发



一位小朋友在“我为奥帆赛添光彩”启动仪式上挥动纸旗(青岛)



学生们在“为奥运加油”横幅上签名(黑龙江)



一只“中国印”风筝被放飞(杭州)



参加2007北京国际长跑节的群众从天安门城楼前跑过(北京)